
ABSTRAKT 

Tato bakalářská práce se zabývá římským vlivem na germánský kmen Cherusků v období od 

posledních dvou desetiletí 1. století př. Kr. do roku 90 po Kr. Práce si klade za cíl určit, do jaké 

míry byl kmen ovlivněn vztahem s Římem, jenž ve zkoumaném období několikrát nabyl 

přátelské i nepřátelské podoby. Práce nejprve podává ucelený přehled starověkých písemných 

a archeologických pramenů, dostupných informací o samotném kmeni a dějin římsko-

cheruských vztahů. Druhá část se zabývá vlivem římského působení v Germánii na moc 

cheruských náčelníků a kmenové aristokracie. Zkoumány jsou vnitřní vztahy v kmeni 

ovlivněné římskými luxusními dary a finanční podporou cheruských aristokratů. Následující 

kapitola se zabývá romanizací náčelnických synů na příkladu Arminia a Flava, synů cheruského 

náčelníka Segimera. Poslední část se věnuje družinám náčelníků, cheruskému působení 

v auxiliích římské armády, germánské osobní stráži císařů julsko-klaudijské dynastie (tzv. 

Germani corporis custodes) a vlivu Říma na germánské válečnictví. Při řešení byla použita 

zejména analýza primárních a sekundárních pramenů. Provedeným výzkumem bylo zjištěno, 

že římská říše měla nesmírný vliv na společenské, kulturní i vojenské aspekty života kmene 

Cherusků. Moc náčelníků kmene a aristokracie byla silně ovlivněna vnitřními spory, jež byly 

zapříčiněny prořímskými a protiřímskými postoji jednotlivých členů cheruské vládnoucí 

vrstvy. Řím tyto spory aktivně prohluboval podporou prořímských cheruských aristokratů a 

později i králů. Snahy o romanizaci synů náčelníka Segimera byly úspěšné jen částečně, neboť 

Římu zůstal loajální pouze Flavus, mladší ze synů, zatímco jeho starší bratr Arminius proti 

Římu vedl povstání, při němž využíval své znalosti nabyté během vojenské služby v římských 

pomocných jednotkách. Z výzkumu vyplývá, že o romanizaci kmene se zasloužili především 

cheruští vojáci sloužící v římských auxiliích, a stejně tak obchodní kontakty Cherusků 

s římskými vojenskými tábory. Římský vliv se pak nejvíce projevil v germánském způsobu 

boje. Germáni se dokázali římské bojové taktice nejen přizpůsobit, nýbrž ji sami přejímali, a to 

včetně jejich vojenské organizace, disciplíny i zbraní. Z výzkumu je zároveň patrné, že 

Cheruskové měli stejný, ne-li větší vliv na římskou říši, neboť jimi vedená bitva 

v Teutoburském lese znamenala zásadní obrat v římské zahraniční politice, a zároveň zmařila 

veškeré snahy učinit z území svobodné Germánie další z římských provincií. 
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